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Zahradní pavilon česko-polského 
setkávání v Brance u Opavy

ZAHRADNÍ PAVILON 
SLOUŽÍ SVÉMU ÚČELU

PODPIS SMLOUVY 
V POLSKU

Přeshraniční spolupráce Kornowa-
ce a Branky byla oficiálně zahájena 
v pátek 29. května. Na základě pro-
jektu ,,Partnerstvo ponad granica-
mi - wspolpraca miedzy gminami 
Kornowac i Branka u Opavy“ byla 
starosty podepsána smlouva o spo- 
lupráci. Slavnostní konferencí pod 
názvem ,,Překračujeme hranice“ by- 
lo setkání v Kornowaci završeno. 
Navázali jsme tak na projekty rea- 
lizované na polské straně mezi 
základními a mateřskými školami  
v Rzuchowe a v Brance. Vycházejí 
z práce aktivních lidí na obou stra-
nách, kteří i nadále budou praco-
vat na odbourávání jazykových, 
kulturních i jiných bariér. Přeji, aby 
nadšení a aktivita takových lidí 
přinášela další nápadité projekty, 
které česko-polské příhraničí dále 
propojí v rozvíjení vzájemného po-
rozumění, prosperity a příjemných 
životních podmínek.    Radim Šnek (pokračování na str. 2)

Někdy není na škodu zalistovat v paměti. Když se na ni nedá spoleh-
nout, máme tu ještě Branecký zpravodaj. V září v roce 2013 v něm 
vyšel na titulní straně článek zastupitele Bc. Vladimíra Víchy, který  
v něm uvedl: „V  roce 2011 se stala naše obec členem Euroregionu Si-
lesia. Hledali jsme možnost partnerské spolupráce s obcí v polské části 
Slezska a tím i čerpání prostředků Evropské unie na přeshraniční spolu-
práci. Hledání nebylo snadné.“ Zájem o navázání partnerských vztahů 
nakonec projevil v roce 2013 Kornowac. K prvnímu setkání představi-
telů obcí došlo na polské půdě 26. července. Branku zastupovali sta-
rosta Bc. Radim Šnek, zastupitel Bc. Vladimír Vícha a školu reprezen-
tovala Mgr. Veronika Týnová. Na základě této návštěvy se naše škola 
zapojila do projektu školy v  Kornowacu-Rzuchowě. Ve zmíněném 
článku z roku 2013 Vl. Vícha dále mj. napsal: „Máme připraven projekt 
„Zahradní pavilon česko-polského setkávání v areálu ZŠ v Brance.“ Pro-
jekt zahrnuje výstavbu pavilonku v  zahradě naší školy a první setkání 
obcí Branka a Kornowac. V průběhu I. česko-polského setkání by v tomto 

NOVÝM ŘEDITELEM 
JE Mgr. JAN ŠPIČKA

Na základě konkurzního a výběro-
vého řízení byl 29. června komisí 
doporučen a radou obce schválen 
nový ředitel příspěvkové organiza-
ce Základní škola a Mateřská škola 
v Brance u Opavy Mgr. Jan Špička. 
Blíže ho představíme v příštím vy-
dání Braneckého zpravodaje.   (oú)
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zahradním pavilonku mělo dojít v poledne, po ode-
znění zvonů v kapli sv. Trojice, k podepsání partner-
ské smlouvy mezi starosty obcí Kornowac a Branka 
u Opavy.“
To, co včera ještě bylo projektem, je dnes realitou. 
Zahradní pavilon česko-polského setkávání ve 
školní zahradě byl v sobotu 20. června slavnostně 
otevřen. Celodenní program začal již dopoledne, 

kdy jsme v Brance uvítali autobus s polskými hos-
ty. V přísálí kulturního domu je nečekal chléb a sůl, 
ale dobroty a speciality slezské kuchyně, které pře-
vážně připravily členky našeho Klubu seniorů. Patří 
jim za to velké poděkování, protože první dojem 
je velmi důležitý. Polské i naše hosty slavnostního 
dne určitě domácí pohoštění dobře naladilo. 
Vlastní program začal před školou. Starosta Radim 
Šnek přivítal početnou polskou delegaci, kterou 
vedli Grzegorz Niestrój, starosta gminy Kornowac,  
a Radosław Łuszcz, tajemník této gminy. Mezi četný-
mi hosty byli mj. autoři projektu Bc. Vladimír Vícha  
a Ing. Ivo Widhalm, dále Ing. Petra Hamelová, finan- 
ční manažerka Euroregionu Silesia, Ing. Marie Sky-
bová, Ph.D., koordinátorka projektu, Roman Celta, 
místostarosta Hradce nad Moravicí a další. Sluncem 

Zahradní pavilon česko-polského 
setkávání v Brance u Opavy

ZAHRADNÍ PAVILON  SLOUŽÍ SVÉMU ÚČELU
zalité dopoledne dalo vyniknout novému zahradní-
mu pavilonu, před kterým všichni stáli. Jeho chvíle 
ale měla teprve přijít. Na školní zahradě připomenu-
la zastupující ředitelka školy Mgr. Veronika Týnová 
mezníky již několik let trvající spolupráce mezi ško-
lami v Brance a Kornowaci. A také všechny pozvala  
k prohlídce naší školy. Byla zpestřena o dvě foto-
grafické výstavy. Jedna z nich - „Senioři z Branky 
poznávají polské Slezsko“ - byla symbolická. Toto 
česko-polské setkání se uskutečnilo na naší stra-
ně, ale díky fotografiím Ratiboře, Nisy, Ustroně, 
Moszny, Glogowku či Pszczyny byli všichni i chvíli 
na polské straně. To jsou totiž místa, která poznali 
na svých zájezdech v minulých letech branečtí se-
nioři. Organizoval je a zasvěceným průvodcem byl  
Bc. Vladimír Vícha.

K dalšímu programu pozvala zastupitelka Ing. Ka-
teřina Fryčková, která celý slavnostní den modero-
vala, všechny přítomné k zahradnímu pavilonu. Ani 
ne tak proto, aby si ho mohli zblízka prohlédnout či 

(pokračování na str. 3)
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zhodnotit, jak se autorovi projektové dokumentace 
Ing. arch. Richardu Grodovi a zhotoviteli stavby 
Jaroslavu Demelovi povedl. Pod střechou pavilo-
nu totiž začal historicky první program. Začali ho ti, 
kteří k němu mají nejblíže - děti ze základní školy. 

V odpoledním programu předvedli své umění na 
břehu Moravice naši mladí hasiči a ve školní zahra-
dě tleskali diváci dětem z mateřské školy, našim 
malým tanečnicím, autorskému čtení v polském 
jazyce, krojovanému pěveckému sboru polských 
žen i koncertu Hradeckého dechovky. Pro ně pro 
všechny to byla v zahradním pavilonu premiéra. 

V pravé poledne se vyplnila vizionářská slova Vlad. 
Víchy z roku 2013. Skutečně se rozezněly zvony ne-
daleké kaple sv. Trojice. V zahradním pavilonu již 
byla na stole před státními vlajkami a obecními pra-
pory připravena k podpisu smlouva o partnerské 
spolupráci mezi Brankou a Kornowacem. Před jejím 
podpisem zbývalo jediné. Přestřihnout slavnostní 
pásku a oficiálně tak otevřít „Zahradní pavilon čes-
ko-polského setkávání v Brance u Opavy“. Této čest-
né povinnosti se ujali starostové obou obcí Radim 
Šnek a Grzegorz Niestrój. Za potlesku přítomných 
pak představitelé obou obcí podepsali smlouvu, 
která ztvrdila na papíře to, co již několik let probíhá 
- přátelská česko-polská setkávání.

(dokončení na str. 5)
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S usneseními z jednání rady obce a zastupitel-
stva obce se můžete seznámit na obecním úřadě 
nebo na stránkách www.branka.eu.                            (r)

ZKUSTE TO I VY!
Vy, kteří parkujete svá motorová vozidla na 
ulicích, chodnících a zelených plochách, před 
ploty svých nemovitostí, zkuste prosím otevřít 
vrata svých dvorů a trvale parkovat svá vozidla 
na svých pozemcích.
Vy, kteří máte mezi ploty svých nemovitostí a uli-
cí zelenou plochu, zkuste prosím vytáhnout své 
sekačky a tak, jak to dělali naši otcové či dědové, 
posekejte trávu, ukliďte a část ulice zameťte.
Zkuste dělat z dobré vůle a vlastní rukou něco, 
co pomůže naší obec zkrášlit a zútulnit.        (oú)

ZÁJEZD PRO DŮCHODCE
Obecní úřad připravuje tradiční zájezd pro dů-
chodce. Uskuteční se v úterý 18. srpna a navštíví-
me Národní památník II. světové války v Hrabyni, 
prohlédneme si výrobu v automobilce Hyunday 
v Nošovicích a jistě hodně zajímavého se dovíme 
ve Včelařském muzeu ve starobylém fojtství ve 
Chlebovicích. Cena zájezdu je 270 Kč na osobu 
(zahrnuje dopravu, vstupné, oběd a večeři). 
Sraz je v 8.10 h. u Obecního úřadu v Brance u Opa-
vy, odjezd v 8.20 h. Plánovaný návrat do Branky je 
v 18.00 h. Přihlásit se můžete na obecním úřadu 
- počet účastníků (40 osob) je omezen kapacitou 
exkurze do automobilky.
Důležité upozornění: Na prohlídku automobilky 
Hyunday v Nošovicích je podmínkou mít uzavře-
nou obuv a dlouhé rukávy i nohavice!                 (oú)

SBĚR, TŘÍDĚNÍ A SVOZ KOMUNÁLNÍHO ODPADU NENÍ ZADARMO 
Naše obec zaplatila v roce 2014 za sběr, třídění  
a svoz komunálního odpadu v průměru 397 Kč na 
jednoho poplatníka. Je to o 97 Kč více, než občan 
v poplatku za tyto služby uhradí do obecní po-
kladny. Znamená to tedy, že je obec v této oblasti 
ztrátová, neboť na sběr, třídění a svoz komunální-
ho odpadu doplácí.
Co je to komunální odpad a jak s ním nakládat, po-
pisují zákon č. 185/2001 Sb., jeho novela z letošní-
ho roku a následně i naše obecně závazná vyhláška 
č. 1/2015. Je naší občanskou povinností shromaž-
ďovat, třídit a podílet se na likvidaci komunálního 
odpadu.
Každá nemovitost má k dispozici kompostér na biolo-
gický a rostlinný odpad. V obci jsou na šesti stanoviš-
tích označené nádoby na papír a kartonové obaly, na 
plasty a PET láhve, na sklo a na drobný elektromateri-
ál. Pro ukládání objemného a nebezpečného odpadu 
obec zajišťuje minimálně dvakrát do roka velkoobje-
mové kontejnery. Kovy, papírový odpad, jiný vytřídě-
ný odpad a stavební odpad můžete odevzdávat nebo 
ukládat do standardních sběren surovin, sběrných 

dvorů nebo jiných k tomuto účelu určených úložišť. 
Pro ukládání větví nebo jiného rostlinného materiálu 
lze využívat sběrného dvora v Hradci nad Moravicí. 
Zde přijmou i rostlinné tuky a oleje z domácností ulo-
žené v PET lahvích a drobný stavební odpad, bude-li 
jeho obsah a množství odpovídat pravidlům sběrné-
ho dvora. To, co nám zbude po vytřídění komunální-
ho odpadu se nazývá směsný nebo zbytkový komu-
nální odpad - teprve tento odpad patří do klasické 
popelnice. Nic víc.
Průměrnou cenu 397 Kč na hlavu poplatníka mů-
žeme snížit! Máme to sami ve svých rukou. Musí-
me lépe a více třídit komunální odpad a jeho slož-
ky ukládat tam, kam patří. Musíme lépe využívat 
objemu popelnic na směsný odpad a snižovat 
četnost jejich vyprazdňování. Pokud se nám letos 
průměrnou cenu za sběr, třídění a svoz komunál-
ního odpadu na jednoho poplatníka nepodaří sní-
žit, bude nutné v následujících letech poplatek za 
sběr, třídění a svoz komunálního odpadu zvýšit. 
Snažme se o to, aby zvyšování poplatku nebylo 
nutné. Buďme lepšími hospodáři!                          (oú)

Jak je válka krutá, dokazuje i tento snímek z Branky z dubna 
1945. Statek Beinhauerů (dnes Selská 17) byl zasažen graná-
tem a prakticky zničen. Takových případů bylo v naší obci více.  
I po 70 letech je třeba si tyto skutečnosti připomínat.

Text: Josef Fresser, foto poskytl Jan Beinhauer
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Zahradní pavilon česko-polského 
setkávání v Brance u Opavy

Byl také čas projít se i kolem a prohlédnout si třeba 
i součást pavilonu, kterým je nová krytá autobuso-
vá zastávka na Selské ulici. Z ní budou mít užitek 
lidé z Branky po celý rok a ocení ji hlavně za nevlíd-
ného počasí.
Den se chýlil ke konci, když se v kulturním domě 
hodnotilo nejen jeho naplnění, ale i možnosti dal-
ší spolupráce. Polští hosté neskrývali spokojenost 
se svou volbou, když se rozhodli pro Branku. Oni 
i další hosté oceňovali společenskou úroveň celo-
denního programu. Jejím základem je dobrá spolu-

práce vedení obce, školy, hasičů, seniorů, místních 
podnikatelů a dalších složek i jednotlivců. Pokud ta 
bude trvat, bude se moci i v budoucnu prezentovat 
Branka jako obec, která „žije“, a ve které lidé k sobě 
nacházejí cestu.                     

Text: Karel Stuchlík, foto: Karel a Jan Stuchlíkovi

Průběh slavnostního dne připomene pamětní dvoulist, který 
bude k dostání ve druhé polovině července na obecním úřadu.
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SLAVNOSTNÍ PASOVÁNÍ 
PRVŇÁČKŮ NA ČTENÁŘE

Deset prvňáčků bylo 21. května pasováno na rytíře čtenářského 
řádu. Děti se nejprve seznámily se základními informacemi o knihov-
ně a s nabídkou knih pro nejmenší čtenáře. Dále jim byly ukázány 3D 
knihy a knihy s plastickými obrázky. Po společném přečtení magické 
formule následovalo slavnostní pasování. Poté jednotlivě poklekly 
před krále, který je mečem pasoval na rytíře knih a čtenáře knihovny. 
Všichni prvňáčci dostali na památku pasovací listinu, medaili s nápi-
sem „Už jsem čtenář“, sladkost a knihu se záložkou. Děti, které budou 
mít zájem stát se čtenářem knihovny, dostanou čtenářský průkaz. 
Smyslem pasování prvňáčků je přivést malé čtenáře k četbě knih.

INFORMACE Z OBECNÍ KNIHOVNY
OTEVÍRACÍ DOBA 

KNIHOVNY 
O PRÁZDNINÁCH
Upozorňujeme všechny čte-
náře a návštěvníky knihov-
ny, že o prázdninách bude 
knihovna otevřena ve čtvrtek 
16. července a 13. srpna od 
16.00 do 18.00 h.

ŽÁCI 3. A 4. TŘÍDY NAVŠTÍVILI KNIHOVNU
Na přelomu května a června navštívili žáci 
3. a 4. třídy knihovnu. Nejprve byli ve škole 
informováni o životě a díle jedné z nejzná-
mějších autorek dětských knih Astrid Lind- 
grenové. Potom si mohli prohlédnout její 
dětské knihy. Po krátké soutěži se žáci pře-
sunuli do knihovny, kde se seznámili se zá-
kladními informacemi o knihovně a s nabíd-
kou knih pro svou věkovou kategorii. Navíc 
se dozvěděli, jak se starat o knihy. Na závěr 
byl žákům představen nový hit dětí - kniha, 
kterou podle návodu sami „zničí“. Destrukční 
deník je knížka, kde najdou hodně nápadů, 
jak ji kreativně vyzdobit. Žáci si z knihovny 
odnesli malé dárečky a zapůjčili si také kníž-
ky k přečtení.

Texty: Mgr. Veronika Žurková, 
foto: Mgr. Zora Stypová
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DĚTSKÝ DEN SE VEŠEL MEZI KAPKY DEŠTĚ

NOVÍ OBČÁNCI BRANKY U OPAVY
Velká dvorana hradeckého zámku patřila 23. května 
těm nejmenším. Hradec a Branka připravily opět spo-
lečné vítání nových občánků. V naší obci jsme takto 
přivítali dva - Adélu Glabazňovou a Dominika Foltise. 
Starosta Radim Šnek popřál maličkým i jejich rodičům 
vše nejlepší do dalších let a spolu s Jaroslavou Steig-
rovou jim předali drobné dárky a upomínkový list na 
tuto slavnostní událost.      Text a foto: Karel Stuchlík

Před zahájením nás trošku postrašil déšť, ale rodiče to neodradilo  
a více než sto dětí přivedli na hřiště, kde SRPZŠ připravilo oslavu Dne 
dětí. Ti, kdo přišli včas, se stihli pobavit v laserové nebo paintbolové 
střelnici, jízdou na koních, na trampolínách a skluzavce nebo v sou-
těžích, než přišel další déšť. Dětský den byl zpříjemněn hudebním 
doprovodem DJ Radima. Děkuji za pomoc všem, kteří obětovali svůj 
čas dětem a pomohli s organizací. 

Text: Lenka Markusová, foto: Karel Stuchlík
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MATEŘSKÁ ŠKOLA 
28. dubna se uskutečnily třídní schůzky se zákonnými zástupci. 
Vzhledem k tomu, že se již blíží závěr školního roku, tak nastal čas 
bilancování a hodnocení  uplynulého období. Těší nás zájem rodičů, 
vstřícná spolupráce a pomoc škole v rámci individuálních možností.
Hodně času jsme věnovali tvorbě a nácviku programu na vystoupení 
ke Dni matek, které se uskutečnilo 10. května v kulturním domě (na 
snímku). Je to akce, která má v obci již dlouholetou tradici. Snažíme 
se vždy vymyslet něco originálního, čím překvapíme. Sál byl opravdu 
plný a zvědavé byly nejen maminky a babičky, ale také tatínkové a dě-
dečkové. Nejvíce se nám líbilo, že nás v kostýmech naši blízcí a známí 
opravdu nepoznali. Děti předvedly své vystoupení s plným nasaze-
ním a velmi nás hřálo u srdce, že jsme nezklamali a splnili očekávání 
pěkného zážitku.

Na čtvrtek 21. května  jsme si naplánovali návštěvu ZOO v Ostravě. 
Už týden před výletem jsme bedlivě sledovali předpověď počasí, 
která nevypadala vůbec příznivě. Trochu jsme zariskovali a roz-
hodli se, že pojedeme v každém případě. Ráno nás ještě opět pro-
budily dešťové kapky, ale bylo teplo a tak jsme jeli. A udělali jsme 
dobře, protože výlet  jsme si opravdu užili. V ZOO musela proběh-
nout i občerstvovací zastávka, protože maminky nám nachystaly 
do batohů spoustu dobrot a ty jsme tam přece nemohli nechat. 
Zpáteční cestu zoologickou zahradou jsme absolvovali vláčkem. 
Na památku  ještě všechny děti obdržely gumová zvířátka. 

Den dětí jsme oslavili ve sportovním duchu. Užili jsme si soutěží i zá-
bavy. Děti dostaly drobné dárečky a medaile, které vyrobily učitelky. 
Na závěr jsme si pochutnali na nanucích, které dětem koupilo SRPZŠ.

Rozloučení se školáky se uskutečnilo 3. června. Zúčastnit se mohly 
všechny děti i rodiče. Nejprve jsme se pobavili u hezkého povídání 
divadélka „Smíšek“ a potom následovalo slavnostní pasování dětí 
na školáky. Naši nastávající prvňáčci obdrželi slavnostní klobouk, 
šerpu a diplom. Od SRPZŠ obdrželi na památku krásnou pohádko-
vou knihu s věnováním. 

Celý školní rok jsme sbírali plastová víčka pro malého Matyáška z Opa- 
vy, který neměl v životě tolik štěstí a osud mu nedopřál to nejdůle-

žitější - zdraví. Víme, že našich 
80 kg víček je kapkou v moři, ale 
věříme, že pomohou. Ve sběru 
budeme pokračovat i v následu-
jícím školním roce. Také ve sběru 
hliníku jsme byli pilní a za peníze, 
které jsme obdrželi, jsme se zú-
častnili 20. června přírodovědné 
akce. Děkujeme všem, kteří nám 
pomáháte a počítáme s vaší po-
mocí i v příštím školním roce. 
Děti se tak učí pomáhat ostatním 
i chránit naši přírodu, což je pro 
jejich budoucnost důležité.

Text: Jitka Týnová, vedoucí učitelka, foto: Karel Stuchlík

DEN MATEK 
V KLUBU SENIORŮ
Tento den se každoročně slaví 
vždy druhou květnovou neděli 
od roku 1913 z podnětu Kongresu 
USA. V tom roce se Den matek sla-
vil také v Evropě, konkrétně v An-
glii. V Československé republice se 
poprvé slavil v brněnském klubu 
Vesna 13. května 1923 z podnětu 
Alice Masarykové. 
Den matek si první květnovou stře- 
du připomíná i náš Klub seniorů, 
ve kterém je organizováno více 
žen než mužů. Tato tradice pokra-
čovala i na schůzce klubu 6. května 
v přísálí kulturního domu. Senioři 
přivítali mezi sebou starostu obce 
Radima Šneka, místostarostu Ra-
domíra Hraběte, zastupitele obce 
Bc. Vladimíra Víchu a děti základní 
a mateřské školy s učitelským do-
provodem. V programu jsme s vel-
kým zájmem sledovali taneční vy-
stoupení dětí mateřské a základní 
školy. S krátkým hudebně recitač-
ním pásmem se představily žákyně 
základní školy. Po kulturním pro- 
gramu nás hosté informovali o pří-
pravách a programu slavnostního 
otevření „Zahradního pavilonu čes- 
ko-polského setkání v Brance u Opa- 
vy“. Májové klubové setkání bylo 
ukončeno oslavou kulatých naro-
zenin Ludmily Bilerové a volnou 
zábavou.            František Studený
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NAŠI V RZUCHOVĚ, POLÁCI U NÁS
V úterý 5. května někteří žáci pátého ročníku opět vyrazili do polské-
ho Rzuchova. V rámci projektu „Polsko-české putování po okolí“ na 
ně čekalo poznávání okolí Rzuchova, seznámení se s prací místních 
hasičů a tamním vzdělávacím systémem. Celý den jsme si opravdu 
užili. Děti obdržely spousty dárků, bohaté občerstvení a odnesly si 
opět mnoho nezapomenutelných zážitků.
Ve středu 20. května za námi přijeli polští kamarádi z Rzuchova a pro-
žili jsme další společný den v rámci uvedeného projektu. Společně 
jsme poznávali historii hradeckého zámku a jeho okolí. Součástí bylo 
i společné posezení v novém zahradním pavilonu na školní zahradě  
a dovednostní soutěže, za které žáci obdrželi krásné ceny. 
Ve čtvrtek 11. června se konalo závěrečné setkání s polskými kama-
rády. Na programu bylo vystoupení žáků obou zemí a společné roz-
loučení. Výstupem projektu je reklamní spot, který bude umístěn na 
našich webových stránkách.

OSLAVA DNE MATEK
V neděli 10. května jsme mamin-
kám přichystali program k jejich 
svátku v kulturním domě. Každá 
třída už měsíc pilně cvičila, aby 
maminky okouzlila svým vystou-
pením a také je pobavila. Snad se 
nám to podařilo.

DOLETĚLI KE HVĚZDÁM
V úterý 19. května za námi přije-
lo mobilní planetárium z Ostravy. 
Byl to obrovský nafouknutý balón, 
v němž si děti lehly na zem, a nad 
hlavami se jim promítal film o stvo-
ření Země. Mladší žáci zhlédli film o 
vzniku hvězd a planet. Žáci byli moc 
nadšení a spokojeni, vždyť „doletěli 
až ke hvězdám“. Líbilo se to i našim 
kamarádům z mateřské školy.

VÝCHOVNÝ KONCERT 
V HRADECKÉ ZUŠ

V květnu jsme spolu s mateřskou 
školou navštívili výchovný koncert, 
který pořádá ZUŠ v Hradci nad Mo-
ravicí. Děti se seznámily s různými 
hudebními nástroji a zaposloucha-
ly se do krásných skladeb, dokonce 
si i zazpívaly. Jsme rádi, že můžeme 
jezdit na tuto akci a strávit krásné 
hudební dopoledne.

NA VÝLETĚ V ROŽNOVĚ 
POD RADHOŠTĚM

Ve středu 27. května žáci školy jeli 
na školní výlet do Valašského mu-
zea v přírodě v Rožnově pod Rad-
hoštěm. Nejprve navštívili „Dřevě-
né městečko“, které je nejstarším 
a nejnavštěvovanějším areálem, 
jakož i nejstarším muzeem v pří-
rodě v celé střední Evropě. Dalším 
zastavením byla „Mlýnská dolina“. 
Ve „Valašské dědině“ žáky nejvíce 
zaujala škola z Velkých Karlovic 
zvaná Miloňova. Žáci si sedli do 
dřevěných lavic a vyslechli si vý-
klad o tehdejší výuce. Závěr vý-
letu patřil Jurkovičově rozhledně  
a lanovému centru Gobon park.

V OPAVSKÉM DIVADLE
Ve Slezském divadle jsme zhlédli 
představení Mrazík, v němž vystu-
poval Jonáš Slovák, žák naší školy. 
Viděli jsme krásný příběh o lásce 
mezi Nástěnkou a Ivanem, ale také 
kouzla Baby Jagy či svéráznou 
Marfušu. Byl to krásný zážitek.

POD KŘÍDLY DRAVCŮ
Ve středu 17. června za námi do-
razila skupina VANCOŠ se svou so-
kolnickou podívanou. Viděli jsme 
zábavný a zároveň poučný pro-
gram, který byl zaměřen na souži-
tí člověka s přírodou. Mohli jsme 
spatřit orla, supa, káně, jestřába, 
sokola, kondora a sovy. Žáci od-
cházeli spokojeni, nadšeni a ocenili 
vystoupení velkým potleskem.

Texty: Mgr. Veronika Týnová

ŠKOLNÍ DRUŽINA
Ve školní družině proběhl v květnu projektový „Týden ekologie“.  
Program družiny byl zaměřen na ochranu životního prostředí. Spo-
lečně jsme besedovali o nutnosti třídění odpadů, o recyklaci a v záj- 
mových kroužcích využívali použité materiály. 
Ve sportovním kroužku si žáci vyzkoušeli soutěže s netradičním 
sportovním náčiním, s malými výtvarníky jsme se pustili do staveb 
modelů z krabic, roliček, plechovek a vyráběli dekorace z plastových 
lahví. Vznikla originální dílka, ze kterých jsme měli velkou radost. 
Koncem května nás navštívili žáci z hradecké školní družiny. Pro 
děti jsme připravili společné sportovní hry. Ve smíšených druž-
stvech děti soutěžily ve skoku v pytli, v trefování víček na cíl, v běhu 
s míčkem kolem překážek. Všem se líbila honěná „chobotnice“. Tu 
jsme museli pro velký zájem několikrát opakovat.  
Pěkné počasí  jsme využili k venkovním hrám. Na hřišti proběhl tur-
naj ve vybíjené podle nových pravidel a začátkem června hledaly 
děti poklad  v „šipkované“. Úkoly hry byly tentokrát zaměřeny na 
znalosti o České republice, naší obci a okolní přírodě. 

Helena Cihlářová, vedoucí vychovatelka
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DRUZÍ V BENKOVICÍCH, TŘETÍ V KAJLOVCI

Z našeho rozpočtu jsme si pořídili nové 
dresy a díky sponzorským darům fi-
rem, které jsme oslovili, se nám poda-
řilo zajistit další potřebné prostředky 
pro muže Sboru dobrovolných hasičů 
Branka. Chtěli bychom proto srdečně 
poděkovat všem těm, kteří podpořili 
naši dobrovolnou činnost a jejichž re-
klamu máme na dresech.
Jedná se o firmy Hospoda U Mostu & 
catering Šárka Sendlerová, TR Pneu 
Tomáš Rozboril, Agrotip Opava s.r.o, 
Andrla CZ s.r.o., Kofola, Albreko, 
MVDr. Marek Gebauer - veterinární 
klinika,  Karel Vlček s.r.o. a Komíny 
Pavel Klement.
Děkují všichni členové Sboru dobro-
volných hasičů Branka u Opavy.

MÁME NOVÉ DRESY

SENIOŘI BYLI NA HRADĚ A V ARBORETU
Šternberský hrad, „Expozice času“ a Arboretum Paseka Makču Pikču 
byly cílem letošního zájezdu, který se uskutečnil 10. června.
Šternberský hrad je ze 13. století a dnes tvoří soubor budov nad měs-
tem. Prohlídka začala v hradní kapli a pokračovala zasvěceným vý-
kladem průvodkyně po různých částech hradu. Velmi zajímavá byla  
i prohlídka „Expozice času“ v nové dvoupatrové budově ve Šternber-
ku. Velkému zájmu se těšila sbírka hodin všeho druhu. Posledním 
cílem byla návštěva Arboreta Paseka Makču Pikču, které bylo vytvo-
řeno z bývalé skládky, s nádherným výhledem do celého Hornomo-
ravského úvalu. Arboretum je na srázu terasovitě uspořádáno a je 
osázeno 3 200 druhy rostlin. Účastníci zájezdu měli možnost si zde 
zakoupit skalničky, trvalky i kaktusy. Krásné slunné počasí přispělo  
k nezapomenutelnému zážitku. Naše poděkování patřilo organizá-
torce zájezdu Ludmile Gebauerové a řidiči autobusu za bezpečnou 
jízdu. Příjemnou tečkou za zájezdem byla společná večeře v přísálí 
Kulturního domu v Brance u Opavy.                           František Studený

S novými dresy jsme se zúčastnili 
již několika soutěží, kde jsme re-
prezentovali nejen naši obec, ale  
i všechny zainteresované firmy. Tou 
první byla „družební“. Zavítali jsme 
totiž za našimi kamarády do Ště-
pánkovic-Svobody. Této soutěže 
se zúčastnilo více než 40 družstev 
mužů i žen. Velká účast a výborná 
družstva nám dala velmi cenné 
zkušenosti, které jsou pro nás po-
třebné v dalších soutěžích požár-

ních útoků. Neumístili jsme se, ale 
to pro nás nebylo podstatné. 
Další soutěž, které jsme se zúčast-
nili, byla v Kajlovci. Odtud jsme si 
odvezli krásné třetí místo! 
V Benkovicích se nám podařilo 
ještě zlepšit náš výkon a skončili 
jsme na druhém místě! 
V červnu jsme vyrazili i na noční 
soutěž do Jelenic. Tam jsme požár-
ní útok zakončili osmým místem. 
Jelikož léto právě začíná, soutěží 

bude stále přibývat a my se nadále 
budeme účastnit. 
Velký dík patří všem klukům ha-
sičům, kteří si najdou volný čas 
a mají zájem reprezentovat naši 
obec i sbor dobrovolných hasičů. 

Roman Dušek, starosta SDH

V sousedních Chvalíkovicích si připo-
menuli 120. výročí založení hasičské-
ho sboru. Součástí oslav bylo v pátek 
19. června taktické cvičení, kterého se 
zúčastnily sbory z okolních obcí. Byli 
mezi nimi i naši, kteří na místo přijeli 
jako první.      Text a foto: Karel Stuchlík

NAŠI HASIČI TAM BYLI PRVNÍ
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8. května proběhlo na místním hřišti fotbalové utkání Mladíci - Tatíci. Vyhráli Tatíci 
6:5. Další předpokládaná utkání se uskuteční v neděli 5. července v 10.00 hodin. 

Text: Josef Křesťan, foto: Adam Remeš

LEPŠÍ BYLI „TATÍCI“

TŘETÍ MÍSTO V PLAMENU
Po ročním tréninku se naši mladí 
hasiči vypravili porovnat své síly. 
Jarní kolo hry PLAMEN se konalo 
16. května v Hrabství za účasti de-
víti družstev starších a pěti druž-
stev mladších. Na startu byl mj. 
Budišov nad Budišovkou, Březová, 
Lesní Albrechtice, Hradec nad Mo-
ravicí, Kajlovec a další. Naše štafeta 
CTIF ve složení Robin Černík, Nela 
Markusová, Jakub Hertel, Marek 
Nevola, Filip Bárta, Hana Kučo-
vá, Šimon Nevola, Klára Bártová 
a Simona Rozborilová se umístila 
na čtvrtém místě. Štafeta 4x60 m 
ve složení Nela Markusová, Klára 
Bártová, Zuzana Markusová a Ro- 

bin Černík obsadila v kategorii 
starších krásné druhé místo. Simo- 
na Rozborilová, Hana Kučová, 
Robin Černík, Klára Bártová, Julie 
a Klaudie Trojančikovy a Šimon 
Nevola v požárním útoku získali 
hezké třetí místo. Tyto výsledky 
znamenaly celkově třetí místo.

GLOBUS CUP
Posledního května se část družstva 
mladých hasičů vypravila sbírat  
zkušenosti do světa hasičského 
sportu. Opavské Okresní sdružení 
hasičů ve spolupráci s Krajským 
sdružením hasičů Ostrava uspořá- 
dalo druhý ročník soutěže jednot-
livců na 60 m s překážkami. Do sou- 

těže bylo přihlášeno 73 mladších 
a 164 starších chlapců a dívek. Ani 
v téhle konkurenci špičkových zá-
vodníků Moravskoslezského kra- 
je se naši neztratili. V kategorii mlad- 
ších dívek obsadila Klára Bártová 
31. místo, mezi staršími dívkami 
Zuzana Markusová 47. místo. V ka- 
tegorii mladších chlapců se Jakub 
Hertel umístil na 23. místě. Mezi 
staršími chlapci skončil Robin Čer-
ník na 36. místě, Jan Čech na 44. 
místě a Šimon Nevola na 66. mís-
tě. Získali jsme cenné zkušenosti.

ÚSPĚCHY 
MLADÝCH HASIČŮ

MEMORIÁL  JANA DRAŠÁKA
V červnu jsme bojovali na pohá-
rové soutěži v Kajlovci. Soutěžili 
jsme v požárním útoku a štafetě 
jednotlivců na 60 m s překážkami. 
Po požárním útoku všech devět 
starších a šest mladších družstev 
čekala štafeta. Za nás startovali 
Zuzana Markusová (5. místo), Jan 
Čech (5. místo) a Robin Černík  
(2. místo). V požárním útoku se 
družstvo umístilo na osmém místě. 

Text: Dalibor Juchelka, 
foto: Renata Juchelková, Jan Kuča


